



Потливость крупного рогатого скота иногда носит индивидуальный характер, а иногда патологический. Поэтому если вы замечаете большое количество пота у коров, нужно посмотреть, нет ли у нее клинических патологий. Для этого необходимо изучить, почему корова может потеть, какие меры профилактики существуют.

Нормальное потоотделение

Потение – это обязательный физиологический процесс, обеспечивающий качественную терморегуляцию организма. В умеренных объемах потоотделение у скота является нормой. Если оно повышается – это гипергидроз, то хозяевам нужно присмотреться к поведению и состоянию животного.

Причины обильного потения

Чрезмерная потливость может являться признаком тяжелой болезни. Если своевременно ее заметить, то вылечить патологию можно легко, поэтому лучше узнать заранее, о каком заболевании сигнализирует гипергидроз. При выращивании коров будет полезно узнать, почему корова и теленок скрипят зубами, почему она при дойке лягается и прочие нюансы.

Причиной потения может стать травматический ретикулит. В желудок вместе с едой может попасть инородный предмет, и нередко это металлические вещества, к примеру,

провода, гвозди. Зачастую они вместе с пищей отправляются к кишечнику и выходят наружу. Однако бывает, что предмет застревает на сеточной поверхности, которая отправляет частицы корма на вторичное переваривание. Проволока или гвоздь при сокращении органов пищеварения травмируют прилегающие органы: сердце, печень. Это приводит к перитониту или перикардиту. В этой ситуации животное становится беспокойным, выгибает спину, может становиться в непривычные позы, мычит. В результате уходит вес, молока становится меньше, а лекарства не помогают. Шерсть у больной коровы влажная, при оттягивании кожи на спине, животное выгибается. Такое заболевание может длиться долго и завершается выбраковкой или гибелью коровы. Чтобы исключить ретикулит, нужно хорошо очищать места выгула скота.

Одной из причин потливости может стать перегрев животного по утрам. Это может говорить о том, что организм животного недополучает витамина В и кобальта. Определить причину проблемы поможет биохимия крови. Если не хватает полезных веществ, животному прописывают витаминные и минеральные комплексы.

Заразные болезни

Высокая потливость может указывать на наличие инфекции в организме коровы. Животное чувствует боль, в связи с этим сильно потеет. Гипергидроз появляется при бронхите, пневмонии, лептоспирозе, туберкулезе, сальмонеллезе, лейкозе и других заболеваниях. Практически все они сопровождаются воспалениями, приводящими к повышению температуры тела. К тому же инфекционные болезни сопровождаются изменением ритма сердца, одышкой, хрипами, отеками, изменением оттенка слизистых. В таком состоянии коровы быстро утомляются, дают мало молока, отказываются от еды, чувствуют боли, обильное потоотделение продолжается постоянно.